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平成２０年南房総市教育委員会第３回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２０年３月２６日（水）午後1時30分開会～午後3時15分閉会 

 

２ 場  所 南房総市役所丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長 小 林 安 生  委 員 小 幡 啓 子 

委 員 畠 山 久美子  教育長 青 木 嘉 男 

欠席委員 委 員 鎌 田   茂 

 

４ 出席職員 教育次長 原   聖 一  教育総務課長 本 橋 清 一 

学校等再編推進室長 鈴 木 敏 明  学校教育課長 安 西 和 彦 

生涯学習課長補佐  鈴 木 弘 和 

書記 教育総務課長補佐  岡 田 伸 之 

同  教育総務課庶務係長 小 高   仁 

 

５ 開  会 小林委員長より開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小林委員長より畠山委員を指名 

 

７ 会議録承認 第２回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

(1) 報告事項 

① 教育長報告 

  青木教育長より市内幼・小・中学校卒業（園）式、北三原幼稚園閉園・閉校式典、

和田中学校屋内運動場竣工式、教職員の内示、大房岬少年自然の家の南房総市への

譲り受けの議会承認、新給食センター建設事業等について報告・説明があった。 

② 各課報告 

 ア 岡田教育総務課長補佐より議会定例会、教育委員会第1回臨時会、和田中学校

屋内運動場竣工式について報告があった。 
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 イ 鈴木学校等再編推進室長より北三原幼稚園閉園・閉校式典の報告及び４月７日

開催予定の新生「南三原幼稚園・南三原小学校」出発の会の説明があった。 

 ウ 安西学校教育課長より奨学資金貸付審議会について報告があった。今後の課題

として、奨学資金貸付に係る運用規程設置の必要性について説明があった。 

 エ 鈴木生涯学習課長補佐より小野派一刀流関東小学生剣道大会、南房総市生涯学

習芸術鑑賞会、食育推進委員会・教育講演会、岡本城跡調査指導委員会、社会教

育委員会、公民館運営審議会、文化財審議会等について報告があった。 

 （質疑） 

 小林委員長 小野派一刀流関東小学生剣道大会ですが、今後も富浦会場で開催する

予定でしょうか。 

  鈴木生涯学習課長補佐 その予定です。 

  青木教育長 丸山から発祥したものですが、関東一円からということ、交通手段、

駐車場、体育館の広さ等から、今後も富浦で開催する予定です。 

  小林委員長 地元剣友会からは特に何か言われておりませんか。 

  鈴木生涯学習課長補佐 会場のことよりも、事業を継続することが大事であると聞

いております。 

  青木教育長 富浦・丸山の剣友会相互の了解を得ております。 

(2) 議決事項 

 ① 議案第１１号 南房総市大房岬少年自然の家の設置及び管理に関する条例の制定

について 

   議案第１２号 南房総市大房岬少年自然の家の設置及び管理に関する条例施行規

則の制定について 

   議案第２５号 南房総市大房岬少年自然の家の施設等の利用料金について 

   議案第２６号 南房総市大房岬少年自然の家の指定管理者の指定について 

    小林委員長より、関連議案のため一括提案をする旨を諮り、承認後、鈴木生涯

学習課長補佐から資料に基づき説明があった。 

   （質疑） 

  小林委員長 議案第１１号南房総市大房岬少年自然の家の設置及び管理に関する条

例については、３月２１日に議決済ということである。既に可決された議案を３

月２６日付けで教育委員会への提案することが事務的に良いのでしょうか。市長

に申し出ることについての議案であり、遡及の内容でもあるので、文言の検討を
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した方が良いと考えます。 

    鈴木生涯学習課長 適用は４月 1日です。 

     事務局にて文言の確認をすることで一括議案承認。 

 ② 議案第１３号 南房総市行政組織規則の一部を改正する規則の制定について 

岡田教育総務課長補佐より資料に基づき説明があった。 

（質疑） 

小林委員長 南房総市行政組織規則第７条の説明の中で、教育委員会は事務の管理

及び執行の状況について自ら点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を作

成し、議会に提出するとともに公表をしなければならないとのことですが、評価

は第三者が行うのか、評価委員等を指定するのか、評価の方法について伺います。 

小高教育総務課庶務係長 県に対しても照会をしているところですが、今後、県及

び近隣市町の状況を確認し、相談をしながら実施方法を考えていきたいと思いま

す。 

 質疑後、全会一致で承認された。 

  ③ 議案第１４号 南房総市立幼稚園、小学校及び中学校の通園及び通学区域に関す

る規則の一部を改正する規則の制定について 

   安西学校教育課長より資料に基づき説明があった。 

（質疑） 

  小林委員長 南房総市立幼稚園、小学校及び中学校の通園及び通学区域に関する規

則第６条別記様式の指定学校変更許可申請書ですが、１～１０の申請理由は今ま

でなかったのでしょうか。 

  安西学校教育課長 今までの申請書については、理由の整理をしていなく、家事都

合等理由を記載すれば良かったものを、今回、分類し整理をしたものです。 

  畠山委員 申請すれば必ず許可されるのですか。 

  安西学校教育課長 市内の場合は、今までほとんどが認められておりました。 

  小幡委員 申請理由の７番で、希望学校の友人と引き続き友好関係を持ちたいとい

うのは、過去に事例があったのですか。 

  安西学校教育課長 他市の事案を参考に様式を整えたものであり、全て南房総市に

当てはまるものではありません。 

   質疑後、全会一致で承認された。 

  ④ 議案第１５号 南房総市立幼稚園保育料の減免措置に関する規則の一部を改正す
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る規則の制定について 

   安西学校教育課長より資料に基づき説明があった。 

    質疑なく全会一致で承認された。 

 ⑤ 議案第１６号 南房総市立丸山中学校遠距離通学費補助金交付規程の一部を改正

する告示の制定について 

   安西学校教育課長より資料に基づき説明があった。 

   （質疑） 

小林委員長 旧７町村のうち３町だけが実施ということですね。 

安西学校教育課長 合併時に旧７町村から、現行のとおり新市に引き継いだもので

す。今後、検討する必要があると考えます。 

小林委員長 合併時に実施していたものを継続する。どのくらい継続するのか。例

えば、３年ぐらいの継続とするのか。あるいは、良い制度であるとして他の町村

にも該当させるような検討も必要だと思います。一般住民が知らないから文句が

出ない。知っていれば文句が出るというのでは不公平ではないかと考えます。 

安西学校教育課長 市議会議員より２～３ｋｍ以上の全生徒に補助を付けた方が良

いのではという意見をいただいた。しかし、何百万円もかかってしまう。課題で

はあるが、統一するとすれば補助なしの方に合わせるしかないのではと思います。 

小林委員長 通学距離の問題もあるし、部活動のために自転車通学をする場合もあ

る。ある一定の基準を設けたり、一律半額補助にするなど、今後公平性を考えて

検討してほしいと思います。 

青木教育長 通学費補助については旧町村からの課題であり、合併時にカットする

訳にはいかなかった。今後、学校再編やバス通学費補助と関連付け、その都度整

理していきたいと考えます。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 ⑥  議案第１７号 南房総市教育課程編成の基準に関する規程の制定について 

安西学校教育課長より資料に基づき説明があった。 

    質疑なく全会一致で承認された。 

  ⑦ 議案第１８号 南房総市社会教育委員の委嘱について 

   鈴木生涯学習課長補佐より資料に基づき説明があった。 

   （質疑） 

  小林委員長 社会教育委員は１５名以内であり、現在は１４名だと思います。中学校
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長の代表が決定次第、同様の人数になるということですね。 

  鈴木生涯学習課長補佐 そのとおりです。 

  小林委員長 退任者はどなたですか。 

  青木教育長 千倉中学校の粕谷校長です。小学校長代表の寺澤校長も後で代わる可能

性もあります。あて職の委員については代わる可能性があります。 

    質疑後、全会一致で承認された。 

 ⑧ 議案第１９号 南房総市社会教育指導員の委嘱について 

   鈴木生涯学習課長補佐より資料に基づき説明があった。 

    質疑なく全会一致で承認された。 

 ⑨ 議案第２０号 南房総市家庭教育指導員の委嘱について 

   鈴木生涯学習課長補佐より資料に基づき説明があった。 

    質疑なく全会一致で承認された。 

 ⑩ 議案第２１号 南房総市公民館運営審議会委員の委嘱について 

   鈴木生涯学習課長補佐より資料に基づき説明があった。 

    質疑なく全会一致で承認された。 

 ⑪ 議案第２２号 南房総市生涯学習事業推進員の委嘱について 

   鈴木生涯学習課長補佐より資料に基づき説明があった。 

   （質疑） 

  小林委員長 生涯学習事業推進員については、和田・三芳地区で合併後引き継いで 

   いるものですね。 

  鈴木生涯学習課長補佐 合併後引き継いでおり、三芳地区については、実際に活動し、

事業に取り組んでいただいておりましたが、委嘱をしていませんでしたので、今回

委嘱をするものです。 

    質疑後、全会一致で承認された。 

 ⑫ 議案第２３号 南房総市文化財審議会委員の委嘱について 

   鈴木生涯学習課長補佐より資料に基づき説明があった。 

    質疑なく全会一致で承認された。 

 ⑬ 議案第２４号 南房総市体育指導委員の委嘱について 

   鈴木生涯学習課長補佐より資料に基づき説明があった。 

    質疑なく全会一致で承認された。 

 ⑭ その他なし 
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９ 閉  会 小林委員長より閉会を宣言 

 

 次回は、第２回臨時会として、４月１日（火）午後３時３０分に開催することで決定 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

平成２０年４月２２日 

 

南房総市教育委員会 委員長  小 林 安 生 

 

南房総市教育委員会 署名人  畠 山 久美子 

 

南房総市教育委員会 書 記  岡 田 伸 之 


